



# “南充港-重庆港”集装箱班轮开航

## 川渝共建长江上游航运中心迈出坚实一步

华西都市报-封面新闻  
记者 曹菲 谢杰 摄影报道

5月25日,南充嘉陵江上雨雾飘渺。上午11点,随着汽笛声响起,满载20个集装箱的500吨级船舶从南充港都京作业区码头启航,两天后将抵达重庆果园港。这标志着“南充港-重庆港”集装箱班轮航线正式开航。至此,嘉陵江四川段广元、广安、南充三大港口全部开通到重庆港的集装箱班轮航线,川渝水运合作再提速,川渝共建长江上游航运中心迈出坚实一步。

**开航**  
每10天上下行各一班  
可节约40%物流成本

“南充港-重庆港”集装箱班轮航线是加快推进成渝地区双城经济圈建设、共建长江上游航运中心的具体举措,由四川省港投集团、民生轮船股份有限公司合力开通。

“这条航线的开通将推动川货出川,为企业货运提供了更多的选择。”民生轮船股份有限公司四川公司市场部经理郭茵说,目前该航线主要服务南充本地企业,货源以建材、化工产品、粮食、机电产品为主,常态化运营后,可为适水货物降低40%以上物流成本。

目前,该航线计划10天上下行各一班,从南充港沿江而下,两天便可抵达重庆果园港。

**意义**  
三大港口开行集装箱班轮  
带动适水产业沿江布局

嘉陵江是全国内河主通道中第一条全江渠化的河流,全年可通行500吨级船舶,丰水期可通过1000吨级船舶,年



5月25日,500吨级的船舶从南充港都京作业区码头启航,“南充港-重庆港”集装箱班轮航线正式开航。



首航班轮运载20个集装箱。

通过能力4000万吨。

2019年,嘉陵江全江复航。之后,广元港、广安港相继开通到重庆港的集装箱班轮航线。如今,“南充港-重庆港”集装箱班轮航线开航,3条航线将共同为川、陕、甘、渝等腹地长途大宗物资提供更经济、便捷的水路运输方案。

“水运具有运量大、运价低、绿色环

保的特点,可降低综合物流成本,提升沿江企业的市场竞争力。”四川省交通运输厅航务管理局运输管理处处长罗奎盛说,3条航线将带动广元、广安、南充三地适水产业的沿江布局,促进川东北地区综合交通体系的完善,加快推进成渝地区双城经济圈建设,对共建长江上游商业航运中心有积极助推作用。

“南充港-重庆港”集装箱班轮航线是加快推进成渝地区双城经济圈建设、共建长江上游航运中心的具体举措。

### 首航

## 19吨“南充造”印染布坐船走向非洲

5月25日,南充纺织企业生产的价值13万美元的19吨印染布,搭载“南充港-重庆港”集装箱班轮从南充港都京作业区码头启航,它将通过江海联运,最终抵达非洲多哥港。

“我们关注水运很久了!”南充嘉美印染有限公司营销总监李强说,公司2014年“退城入园”,迁至南充都京丝绸

文化产业园,就是看中离码头近,通航后公司货物就能直接走水运了。

每年,南充嘉美印染有限公司都有大量海外订单。“以前,我们的货都是先走陆运,从南充用汽车运到上海,再走海运到非洲。”李强说,现在全程用集装箱走水运,避免了中途装箱、倒运,运费也更低。按照一个集装箱节约5000元、月

产100个集装箱计算,如果全部通过水运,全年可节约运费600万元。

“走水运还能降低包装损耗,我们的产品运达国外后是漂亮、完好的,能增强货物竞争力。”李强表示,公司今后将主要选择水运交通。

华西都市报-封面新闻  
记者 曹菲 谢杰

### 开展多学科综合研究

## 23家单位将共同“解码”三星堆遗址

华西都市报讯(记者 曾浩 戴竺芯)为集众人之智、聚多学科之力,继续做好考古发掘与文物保护工作,25日下午,三星堆遗址考古多学科综合研究集中签约仪式在广汉市举行。北京大学、四川大学等22家重要高等院校和科研机构同四川省文物考古研究院签订科研合作协议。未来,23家单位将共同推进三星堆遗址考古发掘、文物保护与科学研究。

三星堆遗址是古蜀文明代表性核心区域遗址,是中华文明尤其是长江文明的重要发源地之一,是中华文明“多元一体”格局不可或缺的重要组成部分,是中华文明多样性、丰富性和创新创造的有

力例证。

当天与四川省文物考古研究院签约的22家重要高等院校和科研机构包括:国家文物局考古研究中心、中国社会科学院考古研究所、故宫博物院、北京大学考古文博学院、四川大学考古文博学院、上海大学文学院、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、中国科学技术大学、北京科技大学科技史与文化遗迹研究院、西北大学文化遗产学院、山东大学文化遗产研究院、电子科技大学资源与环境学院、成都理工大学、北京联合大学、陕西省考古研究院、河南省文物考古研究院、中国丝绸博物馆、荆州文物保护中心、四川博物院、成都

文物考古研究院、中国工程物理研究院成都科学技术发展中心、中国电子科技集团公司第二十六研究所。

根据合作协议,合作单位将在考古发掘、文物保护、环境考古、冶金考古、植物考古、动物考古等方面加强合作,探索关于大遗址的考古发掘、研究、保护与利用等工作协同发展的新模式。

多机构多学科参与,如今已成为考古发掘研究的一种趋势,从海昏侯、南海一号古船到三星堆遗址考古发掘,都有多机构多学科参与其中,集纳全国优势力量,充分展现了我国新时期考古理念和考古技术的新进步,也预示了今后考古事业的一个发展方向。

## 我省成立全国首个省级助残公益联盟

华西都市报讯(记者 陈彦霏)5月25日,“四川省助残就业创业公益联盟”成立大会在成都召开,这是全国首个省级助残公益联盟。该联盟由四川省残联等12个省级部门组织指导,由四川省残疾人服务中心等9个省级单位共同发起,旨在进一步破解残疾人就业创业难等问题,促进残疾人更为充分、更高质量就业创业。

据统计,我省就业年龄段持证残疾人129万余人,目前已就业残疾人达80余万人,占应就业年龄段残疾人总数的62.02%。虽然广大残疾人的就业状况不断改善,但“就业难”、“创业难”、“增收难”依然是残疾人面临的突出问题和明显短板。特别是受到新冠肺炎疫情影响,经济下行压力加大,残疾人的就业创业受到更大冲击。

截至5月24日,全省已有128家单位加入该联盟,其中包括央企、民企、高校和科研机构、社会组织和助残专业组织等,已收集残疾人职业技能培训、农村实用技术培训、就业创业奖励、电商就业、非遗传承和产品开发等残疾人就业创业项目85个,涉及资金8900多万元,将惠及上万残疾人。

目前,联盟已经开展了以助残就业创业为重点的8个方面公益项目和活动,包括凝聚助残共识、开发适合残疾人岗位、提供就业培训、创业孵化培育、筹集资金物质、助残交流合作、助推产品销售、广泛宣传造势等。

下一步,联盟将加大宣传,努力形成共识,营造更加有利于联盟发展、有利于促进残疾人就业创业的良好环境和氛围,同时不断吸纳更多、更有影响力的单位加入联盟,进一步摸清残疾人就业创业的需求,始终站在残疾人需求的角度,精心策划、储备和实施一大批助残就业创业项目,提升助残项目的知名度和美誉度。

(紧接02版)组织美术展、优秀影视剧展播、优秀网络文艺作品展示等活动,开展知识竞赛、演讲比赛等活动。创新实施文化惠民工程,开展“唱支山歌给党听”群众歌咏、广场舞展演、“村晚”等活动。

《通知》强调,各地区各部门要始终把握正确导向,树立正确历史观,准确把握党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的主题主线、主流本质,旗帜鲜明反对历史虚无主义。要突出青少年群体,把握青少年群体的特点和习惯,组织好青少年学习教育,厚植爱党爱国爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。要丰富活动载体,发挥爱国主义教育基地作用,着力打造精品陈列,精心设计活动内容和载体,增强教育感染力。要用好网络平台,发挥融媒优势,制作播出一批接地气、易传播、群众爱听爱看的网络文化产品和文艺作品。要加强统筹协调,把“四史”宣传教育同党史学习教育、“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动等有机结合起来,相互促进、相得益彰。严格执行中央八项规定及其实施细则精神,坚决克服形式主义、官僚主义。加强安全管理,做好新冠肺炎疫情防控工作,确保宣传教育各项工作安全有序。